



责任编辑:毛蓉蓉 电话:85311082



→ ② 橡树园:适合“懒人”居住的房子?

→ ④ ⑤

马桶边做了个书架
大衣柜贴上了墙纸

C I T Y H O L D I E S A Y

可以预见，接下来的半年到一年时间，将是精装修楼盘“大行其道”的时期了——凯德·视界、朗诗·国际街区、城市芯语、万象城、连城国际……有人甚至这样形容将来的楼市——“你前面的楼盘是精装修的，后面的楼盘是精装修的，左边的、右边的，全是精装修的。要么你就别买房子，要买，你还真的没的选择了。”

这当然是比较夸张的说法了。但是，“精装修必将成为楼市发展的方向”，这似乎得到了大多数开发商的赞同。



绿城·蓝庭小区示意图。据悉，该楼盘年底也将推出一批精装修小户型。

精装修房再次风生水起。怎么选？

像选车一样 挑选精装修楼盘

本报记者 / 毛蓉蓉

新盘争走精装修路线

或许对于精装修这个词，杭州人并不陌生。从2001年杭州首个真正意义上的精装修成品公寓——南都·银座上市到现在，已经6年。但6年来，精装修房在杭州楼市始终只能算是配角。不过，精装修房这种“雷声大雨点小”的尴尬处境似乎正在慢慢改变着。

据了解，一批今年下半年和明天上半年前后推出的楼盘中，做精装修的项目分量不小——

凯德置地在杭州首个项目凯德·视界就是精装修的，首批精装修房源将于今年10月前后推出；杭州朗诗置业位于下沙的“朗诗·国际街区”预计将于今年12月前后推出精装修样板房，而第一期精装修房源将于明年元旦前后推出；华润新鸿基万象城的住宅部分，明年六月左右将正式推出一期200多套的精装修房源；金都房产董事长吴忠泉也表示，他们位于文一路原浙江理工大学地块的新项目“城市芯语”也将是一个精装修楼盘，预计明年8月份前后开盘。而不久前刚大手笔拿下“杭商院地块”的宁波雅戈尔置业相关人士也表示，该项目将是雅戈尔置业宁波项目海景花园的升级版——海景花园是宁波当地第一个精装修项目，也是雅戈尔置业的第一个精装修项目。

“接下来的楼盘，科技含量肯定会越来越高，这样的

房子，如果是一家一户买了回去再装修，问题就会很多。”金都房产董事长吴忠泉说，“比如我们的城市芯语项目，为了实现地热、保温，我们会把一些水管埋在墙壁里。这样一来，每家每户再装修的时候，要是凿到水管了怎么办？所以，因为科技含量的越来越高，建精装修楼盘就成为必然了。”

一位业内人士则表示：“随着地价越来越高，从开发商角度来讲，建精装修楼盘比卖毛坯显得更有吸引力。所以，从这个角度来讲，也可以预见精装修将来应该会成为楼市的主流。”

“精装修 ≠ 毛坯 + 装修”

不过，对于这个“主流”，很多人还是“心有余悸”——此前一批精装修项目频频出现问题，加上前段时间万科南都的‘逸天广场’事件，对精装修楼盘，不少购房者表示出了不信任。

“本来是希望买了精装修能帮我省去装修的麻烦，现在装修倒是不用了——这个房子已经成了我的心病，我都打算退房了。”说话的王小姐一脸无奈。她买了精装修房刚刚交付不久。她现在正忙着给开发商老总写信，“我要求退房。我再也不买精装修了。”

难道精装修房就注定让人不能省心吗？

“出现这样的问题，跟开发商经验不足有很大的关

系。”杭州杜马设计公司、金都华府精装修部分设计师徐昕说，“要说杭州的精装修，现在还只能说是‘婴孩’阶段，于是大家都是摸着石头过河。我也跟很多开发商有过沟通，我发现，很多人对什么是真正的精装修并不清楚。大家甚至都以为精装修嘛，就是把毛坯房装修一下，或者是装修得豪华一些。其实这不是精装修。真正要造精装修的房子，装修设计公司必须要在项目设计的时候就参与其中。”

第一个在杭州精装修楼盘上“吃螃蟹”的南都房产，有关负责人在总结这几年在精装修项目上的得失经验时也曾经表示：“设计与施工的衔接，这是现今商品房建设最薄弱的环节。设计的效果导向与施工的解构导向往往容易脱节，施工对设计的解读马虎，无法从施工角度晕染和具化设计意图，再好的材料堆砌也无法体现其真实效果。”

“将来像选车一样选房”

除了房屋质量，很多人不满意精装修的另一个重要原因，恐怕当属“个性不足”。事实上，每个楼盘那么多套房子，要求开发商每套房子都做得个性十足，也的确不现实。于是，有人说：“精装修了，大家就长一个样了。要是门没锁，晚上进错家门就很正常了——楼上楼下、左右或者对门的房子全部一样呀！”

真是这样吗？

对此，徐昕表示了自己的看法：“我们说的精装修房，也不是床、沙发、电视都放好了的。精装修只是把厨房、卫生间、墙壁、地面等装修好了。什么东西都不放的时候看着差不多，一旦按照户主的喜好摆好了软装饰，比如喜欢中式风格的和喜欢欧式风格的，放进房子里的东西肯定是不一样的。怎么会体现不出来个性呢？”

“比如车子吧，”徐昕说，“看上去样子大多差不多，但是每个人车牌不一样，加上有的人喜欢放些毛绒玩具，有人喜欢卡通座套，有人喜欢挂个水晶，就不一样了。我总觉得将来精装修房就像车市，有奔驰宝马，也有奥迪，还有QQ。能买得起什么档次的车子，就去选什么样的车子。精装修楼盘肯定也是一样。”

“将来买房子，越来越多的人将不得不轻装修、重装饰。房子本身将满足舒适、方便、安全、耐用等需求。而更多人追求的个性，将通过软装饰来实现，比如家具的选择和摆放、饰品的摆放，甚至小到床架壁挂等。一个标准化的精装修住宅，应该越简单越好。越简单，才越有包容度。不少设计师认为做精装修了，就要花里胡哨，这是个误区。一个真正合格的精装修房，应该是经过业主对不同家具和装饰品的自由点缀，完全可以显示业主个性的空间。”徐昕最后说。

附：预计今年下半年将推精装修楼盘

序号	楼盘名称	精装修套数	预计开盘时间
01	方正·信步闲庭	20套左右	9月前后
02	凯德·视界	一期580套左右	10月前后
03	绿城·杭州新绿园	一期350套左右	10月前后
04	宜家时代	一期200套左右	10月前后
05	天元西溪风尚	推出120套左右	9月底10月初
06	新明半岛	二期还未定	11月前后
07	绿城翡翠城	30套左右	10月左右
08	凤凰城	450套左右 精装单身公寓	今年年底或明年开盘，未定
09	南都·逸天广场	300套左右	9月初
10	绿城·留庄	100套左右	12月左右
11	广源·盛世嘉园	套数未定	10月左右

双赢置业营销机构整理
以上信息仅供参考。